

Školy řeší zdravé sezení pro děti různě

Některé školy kupují kvůli nové vyhlášce ministerstva školství nový nábytek, jiné si vystačí s původními lavicemi a židlemi

ROMANA RONČÁKOVÁ
MARTIN PJENTAK

Přerovsko, Hranicko/ Různý způsob, jak vyhovět vyhlášce, podle níž musí být všechny třídy vybaveny ergonomickým nábytkem, našly základní školy na Přerovsku. Někde nakoupili ergonomické lavice a židle, jinde se snaží nákladným investicím do nového nábytku předejít a řeší problém jinak.

Vyhláška ministerstva zdravotnictví a školství z října roku 2005 nařizuje, aby školy nejméně do konce letošního roku vybavily třídy ergonomickým nábytkem, který je šetrný k růstu dětského těla.

„Lavice by se měla přizpůsobit postavě dítěte tak, aby se mu nekřivila páteř. Špatné sezení školákům způsobuje kráčení podkolenních vazů a pří-

liš zatěžuje kyčle a klouby,“ vysvětlila Deníku vedoucí odboru hygieny dětí a mladistvých Krajské hygienické stanice v Olomouci Hana Kabátová.

Nákladné nákupy

Zdravotní vybavení ve třídách ovšem není levnou záležitostí. Peníze na nové lavice a židle školy většinou získaly kombinovaně, část zaplatily z vlastního rozpočtu a na část jim přispěla obec. „Minulý týden jsme lavicemi a židlemi pro žáky včetně učitelů vybavili posledních pět tříd. Náklady na nový nábytek byly opravdu vysoké. Vybavení pro jednu třídu, kde je průměrně třicet žáků, stálo zhruba sedmdesát tisíc korun. Peníze naše škola získala přes Magistrát města Přerova,“ ře-



Školy na Přerovsku řeší vyhlášku ministerstva týkající se lavic a židlí individuálně. Ilustrační foto: Romana Rončáková

kl zástupce statutárního orgánu Základní škola Za Mlýnem v Přerově Jiří Farný.

Nové lavice a židle si pochvalují nejen žáci, kteří v nich denně tráví minimálně pět hodin, ale spokojeni jsou také učitelé. „Kromě speciálních učeben chemie a fyziky, jsme novými lavicemi vybavili všechny třídy a musím říct, že jsme spokojeni. Lavice jsou pěkné, každá má jinou barvu, takže školní třída vypadá hned lépe,“ řekl ředitel hranické Základní školy Šromotovo Vítězslav Hons.

Stačí dát žákovi správnou lavici

Jinou variantu zvolila Základní škola v Kojetíně, která má ve svých třídách lavice podle výšky žáků. „Naše škola nemá žádné lavice, v nichž by

žáci nemohli sedět. Pro menší děti máme malé lavice a pro ty větší zase velké,“ řekla ředitelka Základní školy v Kojetíně Olga Odehnalová.

Podobně jsou na tom v bělotínské škole. „Shodou okolností jsme tady tento týden měli hygienu a proto jsem se jich ptal, jak si máme vyhlášku vysvětlovat,“ uvedl ředitel bělotínské základní školy Tomáš Navrátil.

Podle vysvětlení hygieniků neznámá vyhláška, že každý žák musí mít polohovatelnou židli a stůl. „Většinou velikost židle a stolu ve třídě odpovídá velikosti žáků. Pokud ne, lze to řešit individuálně. Pokud je například v první třídě někdo většího vzrůstu, lze mu dát do třídy větší lavici, aby se nemusel tísnit ve stejné lavici jakou mají jeho spolužáci,“ vysvětlil Tomáš Navrátil.